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Sintesi delle Forme Giuridiche

Società di capitali
· Società a responsabilità limitata (Srl)
· Società a responsabilità limitata semplificata (Srl semplificata)
· Società per azioni (Spa)
· Società in accomandita per azioni (Sapa)
Sono caratterizzate da 
· Personalità giuridica: sono soggetti distinti rispetto agli individui che le compongono.
· L’elemento patrimoniale prevale sull’elemento personale in quanto il contratto di società richiede un conferimento allo scopo di dividere gli utili derivanti dalle attività che costituiscono l’oggetto sociale.
· La società risponde delle obbligazioni sociali con il proprio capitale (cd. “autonomia patrimoniale perfetta”); pertanto, i soci sono responsabili limitatamente al capitale conferito.
· La società è amministrata da uno o più soggetti e la qualifica di amministratore può non dipendere dalla qualifica di socio.
Le società di capitali sono costituite per lo svolgimento di attività imprenditoriali che comportano un certo grado di rischio e che richiedono, pertanto, la limitazione della responsabilità per coloro che investono il capitale.
Vantaggi: responsabilità limitata dei soci al valore del capitale conferito; l’amministrazione può essere affidata anche a non soci; nell’ipotesi di insolvenza, il fallimento riguarda la società e non i soci; per le Spa possibilità di quotazione in borsa.
Svantaggi: oneri di costituzione più elevati rispetto alle società di persone; obbligo di redazione del bilancio da depositare presso la Camera di Commercio.

Società di Persone
· Società semplice (Ss)
· Società in nome collettivo (Snc)
· Società in accomandita semplice (Sas)

Caratteristiche
· Non sono dotate di personalità giuridica.
· L’elemento soggettivo prevale sull’elemento patrimoniale.
· I soci rispondono illimitatamente e solidalmente per le obbligazioni sociali: per i debiti contratti dalla società i soci rispondono con il loro patrimonio personale.
· La responsabilità è sussidiaria, ovvero i creditori possono rivalersi sui patrimoni dei singoli soci solo dopo aver escusso il patrimonio della società, l’unica eccezione è fatta per i soci accomandanti delle Sas che godono di una responsabilità limitata.

Sono adatte per imprese di piccole dimensioni perché non comportano eccessivi costi di costituzione (non è previsto il limite di reddito) e gestione (il rendiconto non è pubblico, possibilità di regime semplificato di contabilità) i cui soci siano disposti a coinvolgere i propri beni personali alle sorti dell’attività.
Vantaggi: reddito imputato ai soci secondo la quota di partecipazione (la tassazione avviene in capo al socio secondo le regole Irpef); poche formalità per la costituzione e per la gestione.
Svantaggi: responsabilità illimitata e solidale di soci (nella Sas vale solo i soci accomandatari); 
impossibilità di esercitare un’attività commerciale (solo per le Ss); limitata affidabilità creditizia.


Enti Non Profit

· Associazioni
· Fondazioni
· Comitati

Caratteristiche: sono costituite al fine di perseguire uno scopo ideale non lucrativo mediante l’esercizio di un’attività di utilità sociale caratterizzata dall’erogazione di beni e di servizi volti a soddisfare un bisogno della persona umana o un interesse socialmente diffuso (beneficenza, cultura, sport, istruzione, assistenza, sanità).
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